
Po Jugoslaviji 
Volilni zakon je bil objavljen v »Službenih 

novinah« v Beogradu dne 15. marca. O bi
stvenih določilih tega zakona, po katerem se 
bodo vršile volitve v narodno skupščino, smo 
že poročali. Za volitve je država razdeljena 
na 55 volilnih okrožij. Slovenija je razdeljena 
na naslednja volilna okrožja: 1. s sedežem v 
Ljubljani (področje okrožnega sodišča Ljub
ljana, 5 poslancev); 2. s sedežem v Mariboru 
(okraji: Maribor desni breg, Dravograd, Slo
venjgradec, Gornjigrad, Slov. Konjice, 4 po
slanci) ; 3. s sedežem v Murski Soboti (Mari
bormesto, okraji Maribor levi breg, Ptuj, 
Ljutomer, Murska Sobota, Lendava, 7 poslan
cev) ; 4. s sedežem v Celju (okraji Celje, La
ško, Šmarje pri Jelšah, Brežice, Krško, 6 po
slancev) ; 5. s sedežem v Novem mestu (pod
ročje okrožnega sodišča, 5 poslancev); 6. me
sto Ljubljana (2 poslanca). V Sloveniji bo 
torej izvoljenih 29 poslancev. Kandidatne li
ste so državne in okrožne. Državno listo mo
re vložiti stranka (ali zveza strank), ki je 
vložila okrožne kandidatne li3te v najmanj 15 
volilnih okrožjih. Samostojne okrožne liste so 
nemogoče, ker bodo samo tiste okrožne liste 
potrjene, ki so vezane na kakšno državno li
sto. Državna kandidatna lista se predloži v 
potrditev kasacijskemu sodišču v Beogradu, 
okrožna pa okrožnemu sodišču v tistem kra
ju, ki je označen za sedež dotičnega volilnega 
okrožja. Glasovanje je tajno ter se vrši s kro
glicami. Razdelitev mandatov se izvrši po 
D'Hontovem proporčnem sistemu. — Razpisa
ne bodo volitve, ko bo država v celoti ureje
na ter bodo to dopuščale sedaj še negotove 
mednarodne in meddržavne razmere. 

Glavno vprašanje, ki je v njem sedaj osre
dotočena pozornost in briga pristojnih čini
teljev v Beogradu, je izdelava državnega pro
ročuna in proračuna banovine Hrvatske. Do
končnega proračuna ne bo še zdaj dobila ne 
država ne banovina, marveč bo vpeljan re
žim proračunskih dvanajstin. Za državo so 
proračunske dvanajstine že pripravljene. Kar 
se tiče banovine Hrvatske, še ni določeno, ali 
bo ostal dosedanji način financiranja potom 
odstopa gotovega odstotka državnih dohod

kov na banovino Hrvatsko (doslej 29%) ali 
pa bo država prepustila banovini gotove dav
ščine v samostojno razpolaganje. Kakor po
ročajo hrvatski listi, znaša načrt prora
čuna banovine Hrvatske okoli 1500 milijonov 
dinarjev. 

Zamenjajte kovance po 20 din! Finančni 
minister je izdal odlok, da se umaknejo iz 
prometa stari 20 dinarski kovanci najkasneje 
do 30. aprila tega leta. 

Kazširjevalci razburljivih novic najdejo v 
sedanjih napetih razmerah dovolj snovi za 
besedičenje in razširjanje neresničnih novic, 
ki razburjajo živce. Včasih je taka snov vze
ta iz notranjepolitičnega življenja naše drža
ve, najraje pa iz zunanje politike in iz odnosa 
med obema vojujočima se taboroma in raz
merja teh taborov do nevtralnih držav. Ko
varji takih novic se nahajajo povsod po dr
žavi, na njenih mejah prav tako, kakor v pre
stolnici naše države. Treba jim je z ostrimi 
kaznimi zamašiti preširoko se odpirajoča usta. 
To se je te dni zgodilo v Beogradu, ko je bilo 
več oseb radi razširjanja takšnih novic ka
znovanih z zaporom 20 do 30 dni. Med temi 
osebami so bui zastopani razni poklici: advo
kat, upokojen svetnik zunanjega ministrstva, 
desinfektor, časnikar, dimnikar, hišna gospo
dinja itd. Razmere, ki se v njih nahaja naša 
severna državna meja, zahtevajo, da bi se 
proti takšnim elementom postopalo z večjo 
pažnjo **■ trogostjo. 

Trčenje ekspresnega in tovornega vlaka. 
Dne 22. marca okrog petih zjutraj je eks
presni vlak iz Beograda zadel ob tovorni vlak 
iz Zagreba na železniški postaji Ivaničgrad na 
Hrvatskem. Ob času trčenja so potniki v eks
presu spali in k sreči ni bil nikdo poškodo
van. Lažje poškodbe sta dobila samo stroje
vodji obeh vlakov in en kurjač. Materialna 
škoda je velika, ker sta lokomotivi vlakov 
razbiti in prav tako dva vagona tovornega 
vlaka. Proga je pokvarjena na nekaj sto me
trov. 

Žrtve slabih romanov in filmov. V Splitu 
(v Dalmaciji) je pretekli mesec policija ujela 
tri mladeniče, ki so se podali v svet z nezna
nim ciljem. Eden je bil iz Belovara. stanujoč 
v Beogradu, drugi iz Murske Sobote, tretji iz 
Dobrljina. Vsak izmed njih je nosil s seboj 
revolver. Ko jih je policija vprašala, kam gre
do, so odgovorih: V svet. Nadaljnja spraše
vanja policije so dognala, da so te mladeniče 
pokvarili kriminalni romani, ki opisujejo zlo
čine in zločince, in pa slabi filmi. Slabi pri
zori, ki so jih čitali ali gledali, so tako po
kvarili njihovo fantazijo, da so popolnoma Iz
gubili svoje duševno ravnotežje. Doma sn 
ukradli denar, kolikor so ga mogli, potem pa 
so se napotili po svetu. Tak je vpliv slabih 
romanov in filmov. Slabe povesti vzgajajo 



lahkomiselne, lahkožive in zločinske značaje 
in onesrečujejo družine. Tudi v Sloveniji so 
listi, ki objavljajo kriminalne romane in po
vesti, s katerimi zastrupljajo srca mladine po 
mestih, trgih in vaseh. Za njimi stojijo zlo
činski špekulanti, ki izrabljajo slabe nagone 
v človeku, da ga navežejo na svoje ničvredne 
liste. 

»Kmetski list«, ki je v tesni zvezi s »Kme
tijsko družbo«, kakršna je zdaj, je ozlovoljen 
na tiste liste (med njimi tudi na naš list), ki 
■o poročali o tem, da je »Kmetijska družba« 

odstopila od tožbe zoper g. J. Strelna. Očitki 
Štrcinovi, radi katerih je »Kmetijska družba« 
naperila zoper njega tožbo, osvetljujejo rav
nanje in gospodarjenje te nekdaj tako važne 
družbe. »Kmetski list« si obrambo družbe zelo 
olajšuje. Namesto da bi poedine stvarne očit
ke tudi stvarno zavrnil, po ponatiskuje čla
nek svojega močnejšega JNS kompanjona 
»Jutra« z napisom: »Ali znamo gospodarsko 
misliti?« Da, naše kmečko ljudstvo zna go
spodarsko misliti in delati in zato obsoja in 
odklanja sedanjo »Kmetijsko družbo«. 


